

## **Nápravná opatření v reakci na kontrolu výkonu samostatné působnosti Obce Chlístovice odborem veřejné správy Ministerstva vnitra ČR ze dne 13. 9. 2023**

Vypracoval: RNDr. Zdeněk Janovský, Ph.D., starosta obce

Na základě usnesení Zastupitelstva obce Chlístovice č. 9-09/2023 pověřen sestavením nápravných opatření v reakci na výše jmenovanou kontrolu a jejich předložení k projednání kontrolnímu výboru zastupitelstva. Nápravná opatření sledují číslování zavedené v kapitole 6 protokolu z výše uvedené kontroly:

- 1) **Porušení zákona** č. 128/2000 Sb., obecního zřízení (dále jen zákona): „o průběhu zasedání zastupitelstva obce se pořizuje zápis, který podepisuje starosta nebo místostarosta a určení ověřovatelé“.

**Nápravné opatření:** Chybějící podpisy ověřovatelů byly doplněny do příslušných zápisů na nejbližším zasedání ZO.

- 2a) **Porušení zákona:** „prověřované zápisy ze schůzí RO nejsou opatřeny podpisem místostarosty nebo jiného radního“.

**Nápravné opatření:** Chybějící podpisy radních byly doplněny na dotyčné zápisy ze zasedání Rady obce. Neopakování porušování zajišťuje starosta (nakolik je to v jeho moci v případě problémů dohnat ověřovatele, aby dojeli zápis podepsat).

- 2b) **Porušení zákona:** „prověřované zápisy ze schůzí RO neobsahují schválený pořad jednání RO“.

**Nápravné opatření:** Porušení nelze napravit zpětně, ale požadavek se promítl do uspořádání programu jednání Rady obce a jejich zápisů následujících po provedené kontrole. Zajišťuje průběžně starosta.

- 3) **Porušení zákona:** „RO dosud nevydala jednacích řád RO“.

**Nápravné opatření:** Jak se ukázalo, jednacích řád Rady obce byl vydán a řádně schválen Radou obce již před dlouhou dobou (schválen na zasedání RO dne 2. 12. 2014) a je uložen v pracovně starosty. Na nejbližším zasedání Rady obce byli členové rady s tímto řádem seznámeni. Průběžné dodržování zajišťuje v případě potřeby starosta.

- 4) **Porušení zákona:** „se vznikem pracovněprávního vztahu mezi obcí a členem ZO, uzavřeného dne 3. ledna 2023, nevyslovalo ZO souhlas před jeho uzavřením“.

**Nápravné opatření:** Jednalo se o DPP na cca 200 Kč pro Dagmar Mašínovou na roznoš volebních lístků ve Vsesokách před presidentskými volbami (odměna byla stanovena fixní sazbou za 1 roznesenou obálku pro všechny roznášející dle obdržovaných pokynů, konkrétně směrnice MF ČR č.j. MF-1034/2022/1203-34). Starosta si při uzavírání DPP vůbec neuvědomil, že D. Mašínová je zastupitelkou (byl rád, že konečně někoho ve Vsesokách našel, kdo to byl ochoten udělat). Starosta se zavazuje napříště u jakékoliv DPP dodržovat zákon a nezadávat ji bez předchozího schválení ZO.

- 5) **Porušení zákona:** „oznámení o vyhlášení OZV č. 1/2022 a č. 2/2022 nebyla vyvěšena na úřední desce v den jejich doručení obcí“.

**Nápravné opatření:** Starosta si nebyl vědom, že narozdíl od většiny ostatních dokumentů, kdy je povinnost zveřejňovat dokument na elektronické desce bez zbytečného odkladu (tedy dle výkladu soudů typicky do dalšího dne), tak v tomto případě zákon striktně vyžaduje rozmístění v týž den. Napříště se starosta zavazuje vyvěsit oznámení o vložení OZV do sbírky listin dostupné na elektronické desce ještě týž den a dohlédne, aby tato zpoždění nevznikala.

- 6) **Porušení zákona:** „pozvánka na zasedání ZO konané dne 16. února 2023 vyvěšená na úřední desce dne 9. února 2023 nebyla současně zveřejněna též způsobem umožňujícím dálkový přístup“.

**Nápravné opatření:** Celá situace vznikla pochybením starosty, kdy pozvánku opomněl vyvěsit, proto jakmile toto zjistil, tak pozvánku vyvěsil dodatečně s omluvou. Nyní starosta dbá důsledně na včasné zveřejňování pozvánek na webu obce. Zároveň požádal hospodářku obce o průběžnou kontrolu této povinnosti.

- 7) **Porušení zákona:** „výroční zprávu o činnosti obce v oblasti poskytování informací za rok 2022 nezveřejnila v zákonné lhůtě“.

**Nápravné opatření:** Starosta se závazal, že zprávu za rok 2023 již zveřejní do termínu stanoveného zákonem.

Nápravná opatření byla projednána kontrolním výborem zastupitelstva na jeho schůzi dne 28. 11. 2023 a to se závěrem „přijato bez výhrad“.